	VIVRE LE PAYSAGE EN LIMOUSIN


ou
	Patrimoine et Esprit du Paysage en Limousin




  


Un festival itinérant, autour d’un fil directeur général qui pourrait être « patrimoine et paysage » et d’une logique topographique et géographique un peu dans l’esprit de la « promenadologie » (cf Lucius Burckardt) à partir d’un itinéraire. Organiser une sorte de « promenade » de lieu en lieu (en se tenant à l’écart d’un projet touristique et/ou d’un projet folklorique sur les traditions limousines)

Contenu, matrice : 

Paysages, hameaux limousins et vernaculaire (utiliser les matériaux du lieu, ce qui est utilisé dans le lieu et pour le lieu). Mettre en valeur le rapport « des paysages et des hommes ». « Parcourir le paysage » : les variations paysagères qui ne passent pas exclusivement (ce qui ne veut pas dire pas du tout) par les hauts lieux. L’idée est de « revoir », « revisiter » le Limousin (ses territoires et ses histoires). 

Méthode : des arrêts dans cette « traversée ». Nécessité d’avoir un « accompagnateur », des accompagnateurs. (Constitution d’un groupe de travail).

Il est important de jouer sur la diversité des lieux comme sur celle des supports culturels :
· rencontres avec écrivains, comédiens, conteurs (littérature, légendes, histoire)

· expositions photos, peintures, sculptures etc.
· conférences dans certains lieux avec géographes, historiens, anthropologues, artistes…
· tables rondes sur la défense du paysage limousin comme patrimoine et du patrimoine qui l’accompagne (avec acteurs locaux, associations, hommes du « métier »…)

· faire une place à l’occitan (patois et paysages) sous une des formes déclinées ici dans méthode)

· paysage et goût, saveurs du terroir (attention pas de halte gastronomique - ce qui ne veut pas dire ne « pas goûter » du tout - mais à l’heure du réveil des produits limousins bio, produits du terroir, faire une place non pas seulement de manière descriptive à ces produits mais à l’importance que revêt ce réveil, ce retour.

· une soirée éventuellement pour terminer l’itinéraire promenade du festival : un spectacle, une soirée poétique, musicale (en ne perdant pas le lien paysages et musique, paysages et poésie…)
Esprit : 
pluridisciplinaire et une forme d’engagement.
Exploiter le sujet au carrefour de l’histoire, de  la géographie, des arts, de la sociologie et de la psychologie des mentalités et de l’imaginaire sans oublier la fonction de la mémoire.
Le sens du projet : le but n’est pas de se tenir dans une attitude passéiste » ou « nostalgique ».

Désirer sauver le patrimoine paysager du Limousin, la question de « l’habiter », c’est ne pas oublier l’histoire de cette région pour mieux la défendre aujourd’hui et demain contre les risques divers de destruction (indifférence société de consommation « moderne » à ce patrimoine qui n’apparaît pas immédiatement utile, mode de vie toujours plus tourné vers le mondial via internet…) 
Autres titres possibles : 
« Habiter le Paysage en Limousin »,  « Des paysages et des hommes en Limousin ».
